Educadora: Maria Elisa Cortés Ovando
Jardín de niños: Tenoch

Clave: 30DJN0560K
Sector 7 zona 33
EL CUENTO QUE MÁS ME GUSTA
¿QUIENES PARTICIPAN? : Papás, mamás, niños y educadora

Antecedentes: Esta actividad se realiza en un momento donde los niños ya tienen un repertorio de lecturas leídas, tanto de biblioteca de aula como escolar. Se recomienda que cada niño desde inicio del ciclo escolar tengan una libreta especial para ir registrando la fecha,  el libro que incluya: título, editorial y autor, así como actividades colaterales alrededor del libro leído, e imágenes alusivas.
La actividad a continuación propuesta fue el resultado de una actividad permanente que se realiza de forma diaria con diversas estrategias de uso del lenguaje que permiten optimizar el uso de las bibliotecas de aula y de escuela, como son: audio cuentos, guiñoles, música, dramatizaciones, etc.
Recursos: Biblioteca de aula, biblioteca escolar, libreta de registro de libros leídos, media cartulina blanca por niño, recortes, diferentes técnicas de pintura (crayola, acuarela, lápiz, etc).

PROCEDIMIENTO:
     A nivel grupal se tiene cada día un momento de juego con la lectura. Después de un periodo más o menos prolongado ( tres o cuatro meses por ejemplo), en la hora de la lectura, se acomodan en un semicírculo y la educadora les comenta, que es momento de compartir lecturas, ya que no todos han leído los mismos libros, y está segura que tienen entre todos los que leyeron un cuento preferido.

     En ese momento se da un espacio para que los niños expresen y comenten  los cuentos que más les han gustado.

    Después la educadora les pide que vayan por su libreta de registro de libros leídos y la  revisen para elegir uno sólo.

     Una vez que lo eligieron en forma individual; se hace en forma grupal un listado de los libros, y resuelven situaciones que vayan surgiendo como: ¿ qué hacer cuándo está repetido un libro?, ¿cómo vamos a presentar el libro a los demás?, ¿qué materiales podemos utilizar?.

     Utilizando únicamente su libreta de registro de libros leídos, se da la tarea para que en casa con la ayuda de papá y mamá en media cartulina blanca se realice la portada del libro con una sinopsis. ( es conveniente dejar tarea en viernes para que haya tiempo suficiente para terminarla).

     Se prepara una exposición con todos los carteles en un lugar visible de la escuela.

     Se invita a todos los niños de la escuela y padres de familia a la exposición de  “ El Cuento qué más me gusta”. Esta fase puede prepararse en una invitación verbal a cada grupo, o bien, hacer una breve invitación escrita. O bien, carteles en toda la escuela anunciando la exposición.

     Se elabora un breve programa donde se resuelva: ¿cuál será el orden de aparición?, ¿quién lleva el programa?, ¿ quién acomoda al público?, etc.
     Se prepara un pequeño foro donde la exposición quede a la vista y el público este en un lugar cómodo.

     Cada niño tiene alrededor de dos minutos para comentar su cartel y por qué es su cuento preferido.
EVALUACIÓN:
     Se lleva registro de lo que los niños expresan, y el efecto que produce en alumnos de otros grupos
COMPETENCIAS QUE SE FAVORECEN:

Escucha y cuenta relatos literarios.
Conoce diversos portadores de texto

Identifica características del sistema de escritura.

Adquiere gradualmente mayor autonomía.

Interpreta e infiere el contenido de textos a partir del conocimiento que tiene de los diversos portadores de texto.
LOGROS:

     Esta actividad ha resultado muy gratificante, ya que surge una fuerte motivación por correr a la biblioteca a escoger el libro que se está exponiendo.     
Además se ha logrado:

· El acercamiento espontáneo a la lectura

· Se ha facilitado  la autonomía y seguridad en la participación de los niños

· Se a incrementado la forma para abordar los libros: como consulta, como forma recreativa, como punto de partida para competencias de otros campos formativos.

· Se ha incrementado la creatividad del grupo.

· Las madres y padres de familia se involucran en las actividades.

· De forma natural se utiliza el lenguaje escrito, como parte necesaria de escuchar, leer y querer escribir sus propias ideas.
EJEMPLOS DE CARTELES DE SUS LIBROS FAVORITOS

REALIZADOS POR LOS NIÑOS CON EL APOYO DE SU PAPÁ O MAMÁ
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